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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Steun aan bedrijven  -  Projecten rond digitalisering en artificiële intelligentie (AI) (2)

Via het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) zijn diverse instrumenten 
beschikbaar om Vlaamse bedrijven te ondersteunen in hun professionalisering en groei.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 107 van 7 november 2019 gaf de 
minister cijfers met betrekking tot de steun aan bedrijven voor digitalisering en AI 
(artificiële intelligentie). De cijfers voor 2019 waren logischerwijs slechts partieel.

Met betrekking tot 2019 heb ik volgende vragen.

1. Via de kmo-portefeuille en de kmo-groeisubsidie kunnen bedrijven ondersteuning 
krijgen voor het inkopen van opleiding, advies en expertise.

a) Hoeveel dossiers binnen de kmo-portefeuille betreffen opleiding en/of advies 
omtrent digitalisering? Graag een overzicht van het aantal aanvragen, het aantal 
goedgekeurde dossiers en de totale toegekende subsidie.

b) Hoeveel dossiers binnen de kmo-portefeuille betreffen opleiding en/of advies 
specifiek omtrent AI? Graag een overzicht van het aantal aanvragen, het aantal 
goedgekeurde dossiers en de totale toegekende subsidie.

c) Zitten de in deelvraag 1b bedoelde cijfers reeds vervat in de in deelvraag 1a 
bedoelde cijfers?

d) Hoeveel dossiers binnen de kmo-groeisubsidie betreffen het inkopen van advies 
of expertise specifiek omtrent AI? Graag een overzicht van het aantal 
aanvragen, het aantal goedgekeurde dossiers en de totale toegekende subsidie.

2. Via de ontwikkelings- en onderzoeksprojecten is steun mogelijk aan bedrijven voor 
respectievelijk ontwikkeling en kennisopbouw.

a) Kan de minister voor de innovatiesteun aan bedrijven een overzicht geven van 
het aantal aanvragen, het aantal goedgekeurde dossiers en de totale toegekende 
subsidie voor projecten omtrent digitalisering?

b) Kan de minister voor de innovatiesteun aan bedrijven een overzicht geven van 
het aantal aanvragen, het aantal goedgekeurde dossiers en de totale toegekende 
subsidie voor projecten specifiek omtrent AI?

c) Zitten de in deelvraag 2b bedoelde cijfers reeds vervat in de in deelvraag 2a 
bedoelde cijfers?



3. Hoeveel Baekeland- en innovatiemandaten werden aangevraagd omtrent 
digitalisering en AI? Graag een overzicht van het aantal aanvragen, het aantal 
goedgekeurde dossiers en de toegekende financiering. Graag een onderscheid tussen 
respectievelijk Baekelandmandaten en innovatiemandaten.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 284 van 22 januari 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. a) Tabel 1: aantal ingediende steunaanvragen bij de kmo-portefeuille voor het 
vakgebied IT1 , opgedeeld in subdomeinen, voor het kalenderjaar 2019.

IT Aantal projecten
Cybersecurity 49
Hardware 60
Infrastructuur 50
IT 11.267
Software 1.723

Totaal 13.149

Tabel 2: aantal goedgekeurde2 steunaanvragen bij de kmo-portefeuille voor het 
vakgebied IT, opgedeeld naar subdomeinen, voor het kalenderjaar 2019.

IT Aantal projecten
Cybersecurity 45
Hardware 55
Infrastructuur 37
IT 10.287
Software 1.583

Totaal 12.007

1 Bij het indienen van een subsidieaanvraag wordt elke onderneming gevraagd om aan te 
geven in welk vakgebied de subsidieaanvraag gesitueerd kan worden.
2 Status op 16/01/2020. Er zijn nog steunaanvragen, ingediend in 2019 die nog 
goedgekeurd dienen te worden. Het totale aantal goedgekeurde steunaanvragen voor 
2019 kan dus nog afwijken.



Tabel 3: goedgekeurde3 steun bij de kmo-portefeuille voor het vakgebied IT, 
opgedeeld in subdomeinen, voor het kalenderjaar 2019.

b) Tabel 4: aantal ingediende steunaanvragen bij de kmo-portefeuille inzake AI4 voor 
het kalenderjaar 2019. 

Dienst Aantal projecten

Advies 8

Opleiding 131

Totaal 139

Tabel 5: aantal goedgekeurde5 steunaanvragen bij de kmo-portefeuille inzake AI 
voor het kalenderjaar 2019.

Dienst Aantal projecten
Advies 7
Opleiding 121
Totaal 128

Tabel 6: goedgekeurde steun6 bij de kmo-portefeuille inzake AI voor het 
kalenderjaar 2019 met opdeling. 

Dienst Goedgekeurde steun in 
euro

advies 18.653,20
opleiding 79.640,41
Totaal 98.293,61

3 Status op 16/01/2020. Er zijn nog steunaanvragen, ingediend in 2019 die nog 
goedgekeurd dienen te worden. De totaal toegekende subsidie in 2019 kan dus nog 
afwijken van bovenstaande rapportering.
4 De rapportering van de projecten over artificiële intelligentie gebeurt op basis van de 
projecttitels. Bij een subsidieaanvraag moet elke onderneming een vrij gekozen projecttitel 
ingeven. Als er in de titel verwezen wordt naar een trefwoord dat verband houdt met AI, 
wordt het project opgenomen in de rapportering.
5 Status op 16/01/2020. Er zijn nog steunaanvragen, ingediend in 2019 die nog 
goedgekeurd dienen te worden. Het totale aantal goedgekeurde steunaanvragen voor 
2019 kan dus nog afwijken.
6 Status op 16/01/2020. Er zijn nog steunaanvragen, ingediend in 2019 die nog 
goedgekeurd dienen te worden. De totaal toegekende subsidie in 2019 kan dus nog 
afwijken van bovenstaande rapportering.

IT Goedgekeurde subsidie in euro
Cybersecurity 64.900,46
Hardware 37.403,01
Infrastructuur 16.696,17
IT 6.013.918,23
Software 877.777,87

Totaal 7.010.695,74



c) Bij elke steunaanvraag kmo-portefeuille dient de ondernemer een omschrijving te 
geven van de te leveren prestaties en dat project toe te wijzen aan een domein. 

 De rapportering op het domein IT geeft het aantal projecten weer die ingediend 
zijn onder dat domein. (vraag 1.a.)

 De rapportering op de omschrijving geeft het aantal projecten weer waarbij in 
de projectomschrijving verwezen wordt naar artificiële intelligentie. (vraag 1.b.)

Steunaanvragen waarbij de projectomschrijving voldoet aan de terminologie inzake 
artificiële intelligentie kunnen toegewezen zijn aan andere domeinen dan het 
domein IT.

d) Tabel 7: aantal ingediende steunaanvragen bij de kmo-groeisubsidie voor 
steunaanvragen inzake AI7 voor het kalenderjaar 2019.

Status Aantal projecten
Ingediende steunaanvragen 33
Goedgekeurde  steunaanvragen 30

Tabel 8: toegekende subsidie via de kmo-groeisubsidie voor steunaanvragen inzake 
AI voor het kalenderjaar 2019.

Goedgekeurde steunaanvragen Subsidie in euro
2019 926.823,00

2. Projecten binnen innovatiesteun worden tot op heden niet gelabeld volgens bepaalde 
thema’s. Cijfers voor het brede thema “digitalisering” kunnen we aldus niet aanleveren. 

Wel werd in het kader van de implementatie van de beleidsplannen voor Artificiële 
intelligentie en Cybersecurity eerder dit jaar overgegaan tot een labeling van de 
projecten bij beslissing voor deze beide thema’s.8 Aangevraagde projectvoorstellen 
worden daarbij niet gelabeled; enkel volledig geëvalueerde en positief besliste  
projecten worden geoormerkt. Verder betreft het enkel projecten die in het lopende 
kalenderjaar werden beslist waardoor de cijfers voor de periode 2015-2018 niet 
aangeleverd kunnen worden. 
Voor in 2019 besliste bedrijfsprojecten (onderzoeksprojecten, ontwikkelingsprojecten, 
ICON zowel in het reguliere kanaal als via de speerpuntclusters aangebrachte 
projecten) werden er 69 gesteunde projecten gelabeled als een AI kern project. Voor 
een totale subsidie van 34,3 mln euro.

3. Dezelfde bemerkingen zoals geschetst bij vraag 2 gelden ook hier.  
Voor de Baekelandmandaten vinden we in 2019 11 positief besliste mandaten terug die 
als AI-kern kunnen bestempeld worden. Deze projecten vertegenwoordigen een totale 
subsidie van 2,8 mln euro.
Voor de innovatiemandaten gaat het om 0 AI-kern projecten.

7 De rapportering van de projecten over artificiële intelligentie gebeurt op basis van de 
motivering die is opgenomen in de beslissingsbrief. Bij de beoordeling van elke 
subsidieaanvraag wordt een gepersonaliseerde motivering opgenomen. Als er in deze 
motivering verwezen wordt naar een trefwoord dat verband houdt met AI wordt het 
project opgenomen in de rapportering.
8 De labeling gebeurt op basis van een individuele inhoudelijke screening van de 
projectaanvragen. Bepalend hierbij zijn (i) het aandeel van aandeel van het project dat 
gerelateerd is aan AI en (ii) het belang van het AI-aandeel voor het realiseren van de 
impact van het project


